

ΜΕΡΔΕΝΙΣΙΑΝΟΣ (ΜΕΡΣΑΝΟΣ) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Ο Κωνσταντίνος Μερδενισιάνος είναι γιατρός Καρδιολόγος και Αριστούχος Διδάκτωρ Φυσικής Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Επίκουρος Καθηγητής Εξελικτικής Ανθρωπολογίας και Παλαιοπαθολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Καθηγητής Παλαιοανθρωπολογίας και Επιστημονικής Σπηλαιολογίας του Λαϊκού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Είναι πτυχιούχος της Ιταλικής γλώσσας, φιλολογίας και Ιστορίας από το Πανεπιστήμιο της Περούτζια Ιταλίας, καθώς και απόφοιτος της Εθνικής Σπηλαιολογικής Σχολής του ίδιου Πανεπιστημίου με μετεκπαίδευση στο Ινστιτούτο Καρστικών Ερευνών της Ποστόινας της πρώην Γιουγκοσλαβίας.

Θεωρείται από τους πρωτοπόρους της Ελληνικής Σπηλαιολογίας, έχοντας από το 1964 εξερευνήσει και μελετήσει εκατοντάδες σπήλαια στην Ελλάδα, την Ιταλία, την πρώην Γιουγκοσλαβία, το Ισραήλ και την Αμερική.

Από το 2010 είναι Πρόεδρος της Ελληνικής Σπηλαιολογικής Εταιρείας, συνεχίζοντας το έργο των αείμνηστων διάσημων ιδρυτών της, Ιωάννου και Άννας Πετροχείλου.

Ακόμη, θα πρέπει να σημειωθεί ότι, εκτός των άλλων είναι πολυβραβευμένος σκηνοθέτης με σπουδές στην Ακαδημία Καλών Τεχνών Πιέτρο Βανούτσι της Περούτζια Ιταλίας και μέλος της Εταιρείας Ελλήνων Σκηνοθετών, έχοντας ολοκληρώσει την παραγωγή δεκάδων κινηματογραφικών ντοκιμαντέρ με θέματα κυρίως σπηλαιολογικά και λαογραφικά.

Είναι Ιδρυτής και Πρόεδρος του ιστορικής σημασίας πολιτισμικού Οργανισμού Ε.Π.Ε.ΑΝ. (Εταιρία Πνευματικής και Επιστημονικής Αναπτύξεως).

Είναι Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Βύρωνος, προσφέροντας εθελοντικά τις ιατρικές του υπηρεσίες στους πάσχοντες συνανθρώπους μας.

Έχει κατά καιρούς λάβει διάφορες τιμητικές διακρίσεις σχετικά με το ερευνητικό, επιστημονικό, εκπαιδευτικό και φιλανθρωπικό του έργο. Συγκεκριμένα:

- το 1967 παρασημοφορήθηκε με το Χρυσό Μετάλλιο του Αγίου Βερνάρδου της Μεντόνης από το Ιταλικό Κράτος για τις ανακαλύψεις σημαντικών σπηλαίων ιδίως στο Νομό Umbria της Ιταλίας.
- το 1981 με το Χρυσό Μετάλλιο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων από τον Πατριάρχη Διόδωρο για την παραγωγή σειράς θρησκευτικών ντοκιμαντέρ γύρω από τα ιερά προσκυνήματα των Αγίων Τόπων.
- το 1982 με τον Ανώτερο Ταξιάρχη μετά Αστέρος του Πατριαρχικού Θρόνου Αλεξανδρείας, από τον Πατριάρχη Νικόλαο, για το μοναδικής θρησκευτικής σημασίας ντοκιμαντέρ γύρω από τη Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά.
- το 2016 με τον Χρυσό Ταξιάρχη των Ιπποτών του Στρατιωτικού και Νοσοκομειακού Τάγματος του Αγίου Λαζάρου της Ιερουσαλήμ, στο οποίο ανήκει από το 2012.
- και τέλος, το 2017 με το ανώτατο παράσημο του Αργυρού Φοίνικα του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, για τις επί πέντε δεκαετίες συμβολή του στον ελληνικό Προσκοπισμό.

